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五化中学2009-2010年上学期七年级数学教学案

3.1.1一元一次方程     

设计人：付国玺 吕晓林 袁晓霞 李智慧
学习目标1、理解一元一次方程、方程的解等概念；

3、养成根据问题寻找相等关系、根据相等关系列出方程的习惯；

一、自主学习
例1：根据下列问题，设未知数并列出方程：

（1）一根长24cm的铁丝围成一个正方形的边长是多少？

（2）计算机已经使用了1700小时，预计每月再使用150小时，经过多少月这台计算机的使用时间达到规定的检修时间2450小时？

（3）某校女生占全体学生数的52％，比男生多80人，这个学校有多少学生？

观察以上方程的特点，归纳总结一元一次方程的概念：

点拨：元指未知数，次指未知数的最高次数
根据下列条件列方程，并判断是不是一元一次方程。
（1）一打铅笔有12支，m打铅笔有多少支？

（2）一根长9m的铁丝围成一个正方体的边长是多少？

归纳上面的列方程解决问题过程：

设未知数

实际问题             一元一次方程
列方程

分析实际问题中的数量关系，利用其中的相等关系列出方程，是用数学解决实际问题的一种方法
2、方程的解

列方程是解决问题的重要方法，利用方程可以解出未知数。

当x=6时，4X的值是24，这时方程4X=24等号左右两边相等。x=6叫做方程4X=24的解。阅读课本81页，什么是方程的解？

判断X=5是方程700+150x=2450的解吗？

二、展示提高

1. 判断下列方程是不是一元一次方程：
（1）23-x=一7：   （2）2a-b=3

(3 )y+3＝6y-9；  （4）0.32 m-(3＋0.02 m) =0.7.

（5）x2＝1         （6）
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2.x=3是下列哪个方程的解？（   ）

    A. 3x-1-9=0    B. x=10-4x

    C. x(x-2)＝3   D. 2x-7＝12

3.方程
[image: image2.wmf]6

2

x

=-

的解是（  ）

  A. －3
.B －
[image: image3.wmf]1

3

  C. 12   D. －12

4.列方程解应用题

小雨、小思的年龄和是25.小雨年龄的2倍比小思的年龄大8岁，小雨、小思的年龄各是几岁？

5、若2x与5-x互为相反数，则x=          。

请你解释此题的解题步骤：

三、总结归纳：

本节课我的学习心得：

  审批人：          
堂清题

1、下列各式中，是方程的是（      ）

A、4x2+x+1      B、y>2y-3     C、m-3<m+4    D、8=5t-7

2、下列方程中元一次方程的是（      ）

A、x2+3x-2=0    B、9/y+12=0      C、13z=102

D、12x+8y=0

   3、一根铁丝用去一半后，还剩2米，设铁丝原长x米，可列方程为

               。

  4、在1.5、2.5、3.5和0.5四个数中，是方程2x=1的解的是         。
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